

叶问的武道

■全雅楠

寒假期间,我看了一部电影叫《叶问》。看完后,我感触颇深。

叶问是咏春拳一代宗师,是李小龙的老师。当时正值日本人侵略中国,他们早就听说叶问的厉害。三浦找他比武,叶问胜了,可被日本人开枪打伤。后来日本人想让他做他们的武术老师,他想都没想就拒绝了,他是绝对不会背叛自己祖国的。面对日本人的恐吓,叶问并没有退缩,他可是佛山人民心中的英雄。在日本军营武馆中,叶问一人独挑十名日本武士

的场景更是精彩绝伦,几个回合下来,日本人毫无还手之力,被叶问打得屁滚尿流,令人看后赞不绝口,太让人佩服了!当日本人想让叶问教他们功夫时,叶问斥责道:“武术虽然是一种武装力量,但是我们中国武术包含了儒家的哲理、武德,也就是仁。推己及人,这是你们日本人永远不明白的道理!因为你们滥用武力,将武力变成暴力去欺压别人,你们不配学我们中国的武术。”看到这里,我对叶问的钦佩之情油然而生。

我们现在生活在和平年代,如果你问,可是真有一把枪顶在你胸口,你会害怕屈服吗?肯定很多人就害怕了,因为我们根本没有经历过战争。在现实生活中,我们常常看见许多人因为一点困难就退缩,一点挫折就丧气,缺乏勇气迎战。《叶问》告诉我们,如果你有足够的勇气,可以为国家牺牲一切,那才叫真正的爱国。

看过《叶问》后,叶问的精神品质令我由衷的敬佩。他没有因为自己有好功夫就目中无人,去欺负别人,大师之所以为大师,不只在功夫好,更在于人品。正是因为叶问内心充满对妻儿的爱,对朋友的爱,对国家的爱,他才会受人尊敬与爱戴。

159班 指导老师:周红梅

此版稿件由雁峰区高兴小学提供

青春正年少,奋斗正当时

——观《叶问4》有感

■向虹希

关上电视,我的心依旧狂跳不止,我决定来到院子里好好的散散心,平复一下心情。

身边,枫叶掉落,从我的指尖划过。抬头,冬日的暖阳透过枝叶照射在我的脸上,面对阳光,我的脑海里却是叶问与洋人决胜的画面。

咏春,中国功夫,叶问,说起这些都十分自豪。《叶问4》告诉我们什么叫爱国,叶问那一颗爱国之心与坚持捍卫国家的尊严的赤子之心,让人不禁心潮澎湃。跨入成人的世界,鲁迅写《呐喊》《彷徨》,叶问与侵略者殊死搏斗,他们都用自己的方式守护着祖国。这不由得令我大有感触,在中华民族处于危机时刻,是千千万万个“叶问”——中华好儿郎。他们挺身而出,以己之力合众人之力,呼吁民族觉醒捍卫祖国尊严,为民族而战,为民族而流血牺牲也在所不惜。

有人说:“用珠宝打扮自己,不如知识武装自己。”所以我们在青春年少之时应该努力学习文化知识,让自己积蓄力量,成长为祖国的栋梁之才,即使遇到困难也要勇敢面对。

我坐在树下的长椅上,微闭眼,叶问的精神在我的心中生根发芽。是呀!我们正青春年少,奋斗也正当时!

152班 指导老师:刘晓燕

中华精神

■于博超

寒假期间,我在网上看了一部非常精彩的电影《叶问4》。这部电影让我感触很深。

电影讲述了晚年的叶问患了癌症,但始终对儿子放心不下,于是想着去美国看能不能为儿子找一条求学之路。叶问到了美国,去唐人街请中华总会的万宗师写一封推荐信。不料叶问与万宗师因为传授中华武术的观念不同起了冲突,所以没拿到推荐信。此时,万宗师的女儿若男在学校受到同学的歧视和欺辱。与此同时,李小龙的徒弟也受到了美国军官的打压。两个事件,爆发了移民局对中华总会的围捕,而万宗师被迫与美国军官比武,美国军官把万宗师打得身负重伤。叶问知道此事后,挺身而出与美国军官进行比武,经过一番激烈的打斗,最后叶问终于为中华武术赢得了尊严……

有的人看完电影后,认为叶问是一代武术宗师,他是人们口中的传奇,有习武之人的侠义情怀。叶问,让人们记住了“咏春”拳。

还有的人认为叶问是有情有义的人,其实叶问远走他乡是为了帮儿子寻找出路。他既是一个寻常的父亲,也是一个有着如大山般爱的父亲。

而我认为叶问是一个有原则,爱国,豁达大度,沉稳果敢的爱国人士。“中国功夫,是忍无可忍,以德服人。”这是叶问对中国功夫最好的解释。叶问说过:“自强、团结、受到不公平对待就必须讨回公道,这是我中国立于世界的底气。”

看完了这部电影,我深有感触:叶问真正厉害的地方不是他的功夫,而是他的精神。叶问明白自己的强大,却不刻意展示。很多时候,中国人选择低调隐忍并不是因为害怕,而是明白只有面对不公义的事情才值得挺身而出。挥动拳头不是为了宣泄个人情绪。勇敢站出来反抗,是在我们民族尊严面临压迫和欺凌时。叶问这种顽强不息的中华精神,需要我们这代人生生不息地传承下去。

165班 指导老师:王永生

做一个坚持不懈的人

■袁梦婕

相信大家都看过《叶问》吧,这系列电影可谓是中国功夫电影史上最好的电影之一。我对这系列电影的情感与情怀只有两个字——恭敬。这系列电影,让我们见证了中国人的不屈节气,让我们懂得了“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的深刻含义。

从《叶问1》的“我要打十个”,到《叶问4》的英雄迟暮,我深深被中国武术给震惊到了、吸引到了。其中,《叶问4》的一个武打片段让我不得不佩服叶问的功夫。叶问已年近耄耋,而且身患癌症,却与正值青春年华的特种兵巴顿打架。打架时,叶问



油菜花 ■王艺茜/作

何止叶问

■刘沛韩

寒假期间,爸爸推荐我看了《叶问》。

在这部精彩的影片中,不乏令人热血沸腾的打斗场面,更有让人思考的故事背景和情节,比如金山找到叶问家比武的场景,里面的场景就特别精彩。最让人情不自禁的是叶问和日本军官三浦的决战,看完之后让我不禁泪流满面,心里的爱国之心被彻底点燃,一股爱国的力量在我的身体里流淌。

叶问的低调、仗义、爱国和正直,都在电影里完美地展现出来。其中,最重要的也是电影要表现出来的拳拳爱国之心,原本世道太平,

他不开武馆不收徒弟,在家修身、齐家,也自在。但当国家衰弱,政治腐败,他挺身而出积极向人民伸出援助之手,这也让我想起了霍元甲、京剧大师梅兰芳。他们或文或武,但都有一颗爱国之心,并做出实际行动,维护了国家和民族的尊严,他们也因此被人们所铭记和爱戴。

历史证明,面对邪恶势力,一个又一个“叶问”站起来,才是团结。团结是克敌制胜的法宝呢,无论是过去、现在、未来,我们中华民族都应该保持团结。只有这样,才能克服一切困难,实现中华民族的伟大复兴。

168班 指导老师:刘慧

的身体要承受不住了,巴顿也元气大伤,可是叶问却还努力坚持着赢得了比赛。

我真的很佩服叶问的毅力,能够在病魔缠身的情况下战胜敌人。要换做是我,我可能在困难面前做不到。因为,我是那种总是轻言放弃的人,总是半途而废的没有毅力的人。我真希望自己能够做一个坚持不懈的人,我也希望自己能做这样的人而努力进取!

153班 指导老师:殷晖

观《叶问4》有感

■聂欣怡

最近,我看了一部新电影,名叫《叶问4》,虽然没看过前三部,可这部电影却深深震撼到我。

在以前,中国还没有完全崛起的时候,外国人并不相信中国武术的力量,甚至嘲讽中国武术弱不禁风,并不能和他们的“空手道”相提并论。但叶问大师用中国武术打败了那些瞧不起中国功夫的外国教练,证明了中国武术之强大,赢得了无数人的掌声和喝彩,让每一个中国人都感到无比自豪。

叶问大师让那些瞧不起中国武术的外国人,为自己愚蠢的行为深深感到后悔,让那些外国人不再轻视中国武术,因为中国武术是强大的,只是他们没有看见那一面罢了。

中国武术包含着中国人的修养、品德,所以,就算我们学会了高超的武术,也不能做伤天害理的事。我们要像叶问大师一样,练武术的初心是强身健体,但为了民族尊严可以殊死一搏。他不仅找回了中国人民的爱国精神,也用中国武术改变了洋人对中国人的偏见。

161班 指导老师:姚孝梅

我也说叶问

■刘潇睿

最近我去看了《叶问4》这部电影。影片主要讲述的是叶问为了儿子在美国就读的事情,只身来到唐人街的中华总会,希望万会长能为儿子写封推荐信,但万会长因叶问徒弟李小龙教洋人武术而拒绝。首次会面,不欢而散。

正当叶问找不到合适的人为他写推荐信,他见到了李小龙。李小龙为叶问介绍了一位海军陆战队中的士官,他想在军队中推广中国武术。

《叶问》剧情中,有一段让我看得非常气愤,就是万会长的女儿在学校被同学欺负和歧视。看得我恨不得把那几个人抓出来,狠狠地打一顿。但有一点让我敬佩的是若男的坚强和勇敢!

而李小龙的徒弟在军营里的训练方法,受到了美国队长的打压。中华总会被移民局围捕,万会长被迫与军营里的美国队长比武,身受重伤。

最后,叶问来到军营,与美国队长比武。经过精彩激烈的打斗,叶问为中国人赢得了骄傲。

影片结尾,叶问回到香港,开始教他儿子咏春拳。看完这部电影后,我觉得中国功夫了不起,也感受到了团结的力量以及一位父亲对儿子深深的爱。

167班 指导老师:侯春花